

舒兰:白鹅唱响致富歌

□本报记者 潘慧斌

“去年我养了5000只大鹅,4月末进的鹅雏,养75天就出栏了,净挣12万元。”在舒兰市法特镇西良村方春养殖场内,养殖户李方春满眼笑意地介绍他养鹅致富的经历。

李方春以前从事过养殖工作,有着丰富的养殖经验,当问到为什么选择养大鹅时,他抱着大鹅笑呵呵地说:“我们市养鹅的市场环境特别好,政府不仅出台各种扶持政策,

还在养殖房舍和配套设施上对我们进行帮扶,今年我打算再养2万只。”

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。像李方春这样的养殖户在舒兰市有395户,养鹅专业村有3个。白鹅养殖及加工销售总额达到6.71亿元,其中外贸出口额164万美元。带动农民就业约1.5万人,直接带动农民增收4400万元。

“市政府为养殖户提

供了鼓励白鹅养殖业发展十条扶持政策、创业担保贷款扶持政策以及保险扶持政策等各项优惠政策,孵化企业配套了技术服务,我们还与屠宰企业签订回收订单,白鹅的销路有了保障,收入就会更稳定。”法特镇王大村党支部书记冯化军说。

近年来,舒兰市委、市政府大力实施“12466”发展战略,把白鹅产业确定为乡村振兴的优势特色产

业和重点项目来抓。经过探索发展,全市白鹅养殖“从无到有”,现已突破232万只,2022年白鹅养殖规模在全国排名靠前。鹅产品加工项目“从少变多”,新引进鹅火锅、鹅肝酱等深加工项目10余个。产业链从过去仅有鹅绒加工转变为养殖、屠宰、深加工一体化全链条式发展,白鹅产业已成为舒兰打造“全国农业现代化示范高地”的重要支撑。



3月13日,白山边境管理支队十二道沟边境派出所组建“助农服务队”走进辖区草莓种植基地,帮助果农采摘草莓。
周宇 记者 郭小宇/摄

乾安联社 选送青年干部 挂职工作

为加强人才培养,促进政银合作,强力推进“十大工程”建设,乾安县农村信用合作联社选送15名优秀青年干部赴县金融办和乡镇(场园区)挂职工作,期限两年。

3月11日,乾安县组织召开全县金融挂职干部助力党支部领办合作社对接会议,对乾安联社选送的15名优秀青年干部赴县金融办及乡镇(场园区)挂职工作进行接收对接。

县委、县政府在乾安联社选调干部到县金融办及各乡镇(场园区)挂职副主任、副乡镇长等,这是给予金融挂职干部一次难得的人生历练机遇,也是为金融挂职干部搭建实现自我价值和个人抱负的重要平台。

(王永刚)

白石山镇:

培育本土网红 再添增收渠道

本报讯 徐秀红 记者 徐文君报道 举办培训班、打造直播间、与知名网红签约让村民现场观摩。近年来,蛟河市白石山镇立足资源优势,培育壮大本土网红队伍,多措并举壮大新兴业态,培育“网红经济”,增添乡村振兴新动力。

不久前,在白石山镇富强村小学教室里坐满了村民,老师手把手地教他们网络直播的要点,村民听得全神贯注。

多年来,白石山镇大力发展农业特色产业,形成了“东菌、西烟、南牛、北瓜”产业发展格局,黑木耳、灵芝、晒烟、地瓜、香瓜、西瓜、洋姑娘等农产品成为农民增收致富的重要支撑。

为顺应数字化发展的新潮流,许

多农民在“网红经济”的大潮中逐浪前行,成为乡村振兴的内生动力。

白石山镇宣传委员陈爽说:“镇里已经举办了3期网红培训班,120多人参加培训,每期10天,期期爆满。”

为引领白石山镇“网红经济”发展,镇里投资10万元打造直播间,在抖音、快手等平台销售白石山镇特产。

去年销售季,该镇邀请蛟河知名网红为本地网红传帮带,三天销售1000斤洋姑娘,仅此一项农民增收2000余元。

如今,全镇有9个村建立了村党支部领办合作社,与网红签约,让村民现场观摩直播带货,村集体年可增收20余万元。



近日,龙井市开山屯边境派出所开展学习贯彻党的二十大精神主题党日活动。
薛景枫/摄

(上接01版)习近平在13日的讲话中强调,“要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力”。

更好统筹发展和安全,要贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系,以新安全格局保障新发展格局。

这是矢志不渝的使命担当——

习近平强调,“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共

同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。”

要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题。

推进强国建设,离不开香港、澳门长期繁荣稳定。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。

这是海纳百川的天下情怀——

习近平指出,“中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。”

高举和平、发展、合作、共赢旗帜,我们始终站在历史正确一边,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。

推进强国建设,必须坚持中国共产党的领导。

立志千秋伟业,百年大党要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,确保党永远不变质、不变色、不变味。

“我们要只争朝夕,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!”

9时46分,习近平讲话结束,掌声经久不息。面向全体代表,习近平再次鞠躬致意。

10多分钟的讲话,赢得10次热烈的掌声。

“强国建设、民族复兴,

习近平主席的讲话多次强调这个宏伟目标,鼓舞人心、催人奋进。”江苏省镇江市镇江新区永兴农机机械化专业合作社理事长魏巧代表,几天前在江苏团审议时同习近平总书记面对面交流。她说:“我要牢记习近平总书记嘱托,为国家的粮食安全和乡村振兴作出自己的贡献。”

“我们要落实总书记的要求,勇于攻坚克难,不断深化改革,推进高水平开放,自觉当好改革开放的先行军。”中国(上海)自由贸易试验区临港新片区党工委副书记袁国华代表说。

从春天出发,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

延边农商银行

助力延边文旅经济发展

年初以来,延边农商银行畅通融资渠道,创新金融产品,助力文旅经济发展,不断提升小微企业和个体工商户金融服务水平。截至2月末,该行小微企业贷款余额228.74亿元,零售贷款余额26.98亿元,为延边经济发展提供有效金融助力。

聚焦延吉旅游市场,该行针对性地推出房抵贷、吉信e消费、码商e贷、增信e贷、经营保证贷等多种金融产品,涵盖抵押、信用、保证多种贷款方式,全力满足餐饮、娱乐等商户金融需求。

客户经理下沉对“网红弹幕墙”商铺及周边商户进行常态化外拓服务,提供融资方案。截至目前,共发放文旅消费贷款25笔,金额847万元。其中,住宿类贷款8笔,金额268万元;餐饮类贷款13笔,金额553万元;其他文旅类4笔,金额26万元,有效助力网红文旅经济发展,提升普惠小微金融服务水平。

(王海阳 曹新刚)

南坪边境派出所

开展交通法规宣传

近日,延边边境管理支队南坪边境派出所以务工人员为重点,深入辖区开展交通法规宣传活动。

派出所积极组织民警、辅警走上街头,在交通要道、出入口、人员集聚区向过往车辆、行人开展交通安全宣传教育。

通过发放交通安全宣传资料,结合《道路交通安全法》,向辖区群众讲解交通安全常识。同时分析辖区道路交通实际,以典型案例向大家以案释法,讲解酒后驾车对个人、家庭及社会造成的危害,告诫大家要注意行车安全,摒弃侥幸心理,杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、危险驾驶等行为发生,从思想上高度重视,行动上自觉遵守交通法律法规,真正做到安全出行、文明驾驶。

(海涛)



日前,延边边境管理支队春化边境检查站帮助辖区独居老人清理积雪。
海海/摄

辽源市龙山区消防救援大队

开展“3·15”消防产品质量监督检查

在“3·15”国际消费者权益日来临之际,为加强消防产品质量监督管理工作,严厉打击假冒伪劣消防产品,提高社会单位消防产品质量意识和识假能力,引导消费者选用合格消防产品,辽源市龙山区消防救援大队走进辖区单位开展“3·15”消防产品质量监督检查,全面规范消防产品市场秩序。

检查过程中,消防大队检查人员从细、从小入手,严格按照《消防产品现场检查判定规则》和消防产品市场准入制度要求,对照相关消防产品的质量合格证、质量检测报告、合格证书等资料,对多个重点单位的灭火器、消防水带、应急灯、安全指示灯等进行检查,重点查看常用消防产品完好情况、外观标识、检验报告、市场准入证明材料、身份证信息标识等。同时,结合相关案例,向各单位负责人详细介绍了假冒伪劣消防产品的危害性,以及如何辨别消防产品等知识,进一步提高了各单位负责人识假、辨假能力,从源头上杜绝假冒伪劣消防产品的流通。

(韩琳)